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NUANCED SPACES

Un design consapevole interpreta una maiolica lucida, 
propria dell’antica tradizione ladina delle stufe a olle, con 
colori pieni e decorazioni dai motivi geometrici e naturali. 
Superfici laccate e specchianti costruiscono un’armonia 
cromatica dai toni terrosi di verdi e marroni pigmentati, 
ravvivata da accenti più saturi e profondi, per spazi ricchi 
di personalità in cui il rivestimento diventa protagonista.

Intelligent design takes as its basis the glossy majolica tiles traditionally 
found on Alpine stoves, with solid colors and geometrical and natural 
decorative motifs. Highly reflective, apparently enamelled surfaces 
build up an attractive color scheme in earthy shades of pigmented 
greens and browns, enlivened with more saturated and deeper touches, 
for styling interiors with a rich personality, where the wall tiles play a 
leading role. / Die glänzende Majolika der ladinischen Kachelöfen steht 
mit ihren kräftigen Farben und Verzierungen aus geometrischen und 
naturbezogenen Motiven für ein bewusstes Design. Die lackierten und 
spiegelnden Oberflächen erzeugen eine farbliche Harmonie aus grünen 
und braun-pigmentierten Erdtönen, die von gesättigteren und tieferen 
Akzenten belebt wird und ideal für ein Ambiente mit starker Persönlichkeit 
ist, in dem die Wandverkleidung im Vordergrund steht. / Un design bien 
pensé interprète une majolique brillante, typique de l’ancienne tradition 
ladine des poêles olle, avec des couleurs denses et des motifs décoratifs 
géométriques et naturels. Les surfaces laquées et miroitantes créent une 
harmonie chromatique de tons terreux de verts et de bruns pigmentés, 
animée par des touches plus saturées et plus profondes, pour des espaces 
de caractère dans lesquels le revêtement mural devient le protagoniste. / 
Un diseño consciente interpreta una mayólica brillante, típica de la antigua 
tradición ladina de estufas de azulejos, con colores plenos y decoraciones 
con motivos geométricos y naturales. Las superficies lacadas y de espejo 
construyen una armonía cromática con tonos terrosos de verdes y marrones 
pigmentados, avivados por toques más saturados y profundos, para crear 
espacios llenos de personalidad en los que el revestimiento se convierte 
en protagonista. / Тщательно продуманный дизайн воспроизводит 
глянцевую майолику с однотонными цветами, геометрическими и 
природными узорами, типичную для старинной ладинской традиции 
изразцовых печей. Лакированные и зеркальные поверхности создают 
цветовую гармонию в земляных тонах пигментированного зеленого 
и коричневого цветов, оживленных насыщенными и глубокими 
штрихами, создавая пространства с индивидуальным характером, в 
которых облицовка играет главную роль.

LUCIDA COLLECTION

RCRD Struttura 3D Roof Cream Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” 
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forme e decori handmade
si tingono di una  
finitura lucida che esalta  
tutte le sfumature 
handmade forms and decors acquire a glossy finish that emphasises  
all their variations in shade / handgefertigte Formen und Dekore 
in glänzendem Finish, das alle Farbtöne zur Geltung bringt / des formes  
et décors faits à la main se teintent d’une finition brillante qui met en valeur 
toutes les nuances / formas y decoraciones hechas a mano se matizan  
con un acabado brillante que realza todos los matices / формы и декоры 
ручной работы получают глянцевую отделку, подчеркивающую все оттенки
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riflessi
di colore

gleaming color / farbreflexe / reflets de couleur / 
reflejos de color / Цветовые оттенки 

The Lucida collection has a glossy surface created by applying a shiny 
glaze on a slightly uneven die, which emphasises the gleam of five 
bright shades – Ice, Cream, Forest, Ocean and Brick – in the 30x90 cm 
size, for wall coverings dense in depth and color. The Motif Decor has  
a relief pattern inspired by tradition, created with the Touch 
technology, in two shades for matching with the Cream and Brick  
plain tiles, or with the colder colors of the Ice and Ocean plain tiles. 

Für die Kollektion Lucida mit ihrer Glossy-Oberfläche haben wir 
mit Glanzlack und einem absichtlich leicht verwischten Stempel 
gearbeitet, der die Reflexe der fünf schillernden Farbtöne akzentuiert 
– Ice, Cream, Forest, Ocean und Brick – und mit dem Einzelformat 
30x90 cm tiefgründige und farbenfrohe Wandverkleidungen 
realisiert. Im Dekor Motif finden wir ein mit der Touch-Technologie 
produziertes traditionelleres Relief-Motiv, erhältlich in zwei 
Farbtönen, die untereinander mit den Grundfliesen Cream und Brick 
beziehungsweise mit den Grundfliesen Ice und Ocean im kälteren 
Farbspektrum kombinierbar sind. 

La collection Lucida présente une surface glossy réalisée avec des 
applications d’émail brillant sur un tampon légèrement ondulé,  
qui accentue les reflets de cinq tonalités brillantes - Ice, Cream, 
Forest, Ocean et Brick - dans le format 30x90 cm, pour des 
revêtements muraux qui se distinguent par leur profondeur et leur 
couleur. Le Décor Motif propose un dessin en relief inspiré de la 
tradition, réalisé avec la technologie Touch. Il existe en deux tonalités 
qui peuvent être combinées avec les fonds Cream et Brick ou Ice  
et Ocean, dont les couleurs sont plus froides. 

La colección Lucida presenta una superficie glossy, realizada con 
aplicaciones de esmalte brillante sobre una zapata ligeramente 
movida, que acentúa los reflejos de cinco tonalidades brillantes  
—Ice, Cream, Forest, Ocean y Brick— en el formato de 30 x 90 cm, 
para revestimientos llenos de profundidad y color. La decoración Motif 
presenta un motivo en relieve inspirado en la tradición, realizado  
con tecnología Touch, y se propone en dos tonalidades que se pueden 
combinar con los fondos Cream y Brick o con los fondos Ice y Ocean, 
de colores más fríos. 

Блестящая поверхность glossy коллекции Lucida получается путем 
нанесения глянцевой глазури на слегка волнистую подложку, 
подчеркивающую оттенки пяти ярких тонов – Ice, Cream, Forest, 
Ocean и Brick в формате 30x90 см, создавая облицовку с глубоким 
и насыщенным цветом. Декор Motif предлагает традиционный 
рельефный мотив, который создается по технологии Touch, 
предлагаемый в двух тонах, сочетающихся с фоновыми элементами 
цвета Cream и Brick, или Ice и Ocean с более холодными тонами. 

LUCIDA COLLECTION

RCS0 Lucida Decoro Motif Caldo Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” 
RCRL Lucida Struttura 3D Fingers Cream Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” 
RCR9 Lucida Cream Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
RCDE Boheme Castagno Rettificato 20x150 - 77/8”x591/6”
RD5W Realstone_Travertino Vein Bianco Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”

La collezione Lucida ha 
una superficie glossy, 

realizzata con applicazioni 
di smalto lucido su un 

tampone lievemente 
mosso, che accentua i 

riflessi di cinque tonalità 
brillanti – Ice, Cream, 

Forest, Ocean e Brick – 
nel formato 30x90 cm, 

per rivestimenti densi di 
profondità e colore.

Il Decoro Motif propone un 
motivo a rilievo ispirato 

alla tradizione, realizzato 
con tecnologia Touch,  

è disponibile in due 
tonalità abbinabili ai fondi 

Cream e Brick o ai fondi 
Ice e Ocean dalle cromie 

più fredde. 
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RCRA Lucida Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRM Lucida Struttura 3D Fingers Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - R8TH Incanto Grafite Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”

RCRE Struttura 3D Roof Ocean Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCR7 Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
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RCRA Lucida Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCS0 Lucida Decoro Motif Caldo Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCR9 Lucida Cream Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
RCRL Lucida Struttura 3D Fingers Cream Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCUY Stoneplay Mayenne Beige Rettificato 100x100 - 393/8”x393/8”
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RCR7 Lucida Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRK Lucida Struttura 3D Fingers Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”- RCPL Amuri Grigio R10 Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” RCS1 Lucida Decoro Motif Freddo Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCR4 Lucida Ocean Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCX6 Realstone_Ceppo Bianco Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8”
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The 3D Fingers and 3D Roof Structures have slightly 
uneven, three-dimensional straight or trapezoid 
geometrical forms, with the natural flow of the glaze 
emphasising the chiaroscuro contrasts in the various 
levels of depth and enhance the typical tactile nature 
of hand-glazed majolica ware.

In den leicht unregelmäßigen und dreidimensionalen 
linearen oder trapezförmigen Mustern der Reliefs 
3D Fingers und 3D Roof hebt das natürliche Gefälle 
der Glasur das Hell-Dunkel in den unterschiedlichen 
Tiefenstrukturen hervor und bringt die typische 
Stofflichkeit der handglasierten Majolika zum Leben. 

Les Structures 3D Fingers et 3D Roof présentent  
des géométries linéaires ou trapézoïdales 
légèrement irrégulières et tridimensionnelles, 
dans lesquelles la chute naturelle d’émail intensifie 
le clair-obscur dans les différents niveaux de 
profondeur, soulignant l’effet de matière typique  
de la majolique émaillée à la main.

Las estructuras 3D Fingers y 3D Roof presentan 
geometrías lineales o trapezoidales ligeramente 
irregulares y tridimensionales, en las que la caída 
natural de esmalte enfatiza los tonos claros y 
oscuros en los diferentes niveles de profundidad, 
remarcando el carácter matérico típico de la 
mayólica esmaltada a mano. 

Структуры 3D Fingers и 3D Roof имеют слегка 
неправильную, трехмерную линейную или 
трапециевидную форму, в которой естественные 
капли глазури подчеркивают эффект светотени 
на разных уровнях глубины, акцентируя типичную 
фактурность ручной глазуровки майолики. 

carattere 
distintivo

distinctive personality / markante Persönlichkeit / caractère distinctif /  
carácter distintivo / отличающийся характер

 

LUCIDA COLLECTION

RCRA Lucida Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” 
RCRC Lucida Struttura 3D Roof Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” 
RC9K Realstone_Travertino Cross Bianco 120x120 - 471/4”x471/4”
RCFP Stratford White Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”

Le Strutture 3D 
Fingers e 3D Roof 

presentano geometrie 
lineari o trapezoidali 

lievemente irregolari 
e tridimensionali,  

in cui la caduta 
naturale di smalto 

enfatizza i chiari 
scuri nei diversi 

livelli di profondità, 
enfatizzando la 

matericità tipica  
della maiolica 

smaltata a mano. 
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RCRF Lucida Struttura 3D Roof Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCDC Boheme Tortora Rettificato 20x150 - 77/8”x591/6”
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RCR8 Lucida Forest Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRG Lucida Struttura 3D Roof Forest Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
RCWU Realstone_Ceppo Beige Rettificato 60x120 - 235/8”x471/4” - R8RG Incanto Statuario Venato Glossy Rettificato 120x278 - 471/4"x1097/16"

RCR8 Lucida Forest Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRN Lucida Struttura 3D Fingers Forest Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”  
RCVA Stoneplay Cliff Beige R10 Rettificato 100x100 - 393/8”x393/8”
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Progettualità geometrica. Posate a 
tutta parete, alternate al fondo colore 
come fasce decorative o posate come 
zoccolature e boiserie, le Strutture 3D 
Fingers e 3D Roof portano la ceramica 
al centro dell’ambiente architettonico.

Geometrical architectural potential. 
Installed across the whole wall, 
alternated with the colored plain tile as 
a decorative frieze or installed as plinths 
and boiserie panels, the 3D Fingers and 
3D Roof Structures place ceramics in 
the centre of the architectural design 
scheme.

Geometrische Planung. Bei der 
ganzflächigen Verlegung, abwechselnd 
mit der farbigen Grundfliese als 
Dekorband oder als Sockelfliese und 
Täfelung, machen die Reliefs 3D Fingers 
und 3D Roof die Keramik zum Star des 
Raums.

Conception géométrique. Posées 
sur tout le mur, en alternance avec 
la couleur de fond comme frises 
décoratives ou posées comme plinthes 
et boiseries, les structures 3D Fingers et 
3D Roof placent la céramique au centre 
de l’espace architectural.

Proyección geométrica. Instaladas en 
toda la pared, alternando con el fondo 
de color como cenefas decorativas o 
colocadas como zócalos y boiserie, 
las estructuras 3D Fingers y 3D Roof 
llevan la cerámica al centro del entorno 
arquitectónico.

Геометрическое проектирование. При 
облицовке всей стены, чередуясь с 
цветным фоном в виде декоративных 
бордюров или при укладке в качестве 
фартуков или панно, структуры 3D 
Fingers и 3D Roof ставят керамику в 
центр архитектурного интерьера.

elementi tridimensionali
riflettono sulle pareti  
una raffinatezza unica
reflected light from three-dimensional features gives walls a unique 
refinement / dreidimensionale Elemente erzeugen an den Wänden 
einzigartige, raffinierte Reflexe / des éléments tridimensionnels reflètent 
sur tous les murs un raffinement à nul autre pareil / los elementos 
tridimensionales reflejan una sofisticación única en las paredes /  
объемные элементы наделяют стены уникальной изысканностью

RCRC Lucida Struttura 3D Roof Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCV3 Stoneplay Cliff Bianco Rettificato 100x100 - 393/8”x393/8”
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mix cromatici
trasversali alla  
materia ceramica
color mixes extending across ceramic materials /  
vielseitig einsetzbare Farbmischungen für Keramikmaterial /  
des mélanges de couleurs transversaux à la matière 
céramique / mezclas cromáticas transversales a la  
materia cerámica / универсальные сочетания цветов  
с керамическими материалами

RCR7 Lucida Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCR4 Lucida Ocean Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRF Lucida Struttura 3D Roof Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
RCDC Boheme Tortora Rettificato 20x150 - 77/8”x591/6” - RCEX Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”

RCR7 Lucida Ice Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCR4 Lucida Ocean Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
RCEX Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”
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RCR8 Lucida Forest Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRA Lucida Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16” - RCRC Lucida Struttura 3D Roof Brick Rettificato 30x90 - 1113/16”x357/16”
RC6Q Secret Rovere Rettificato 20x120 - 77/8”x471/4” - RCEY Incanto Calacatta Green Glossy Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”
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Lucida
rivestimenti in pasta bianca - rettificato / white bodywall tiles - rectified / wandfliesen aus weissen ton scherben - rektifiziert / revetements en pate blanche - rectifié /  
revestimientos en pasta blanca - rectificado / облицовка из белой глины - peкtифициpobahhый

gruppo BIII UNI EN 14411_L

30x90 cm 
1113⁄16”x357⁄16”

 10 mm

glossy Decoro Motif

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

30x90 5 1,35 23,05 40 54,00 921,97 10
30x90 Struttura 3D Fingers 5 1,35 21,26 40 54,00 850,39 10
30x90 Struttura 3D Roof 5 1,35 20,89 40 54,00 835,78 10
30x90 Decoro Motif 5 1,35 22,73 40 54,00 909,09 10

HPD

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / CERTIFICATIONS / 
CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ
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Lucida 30x90 - 1113⁄16”x357⁄16”

RCRK 30x90  Struttura 3D Fingers Ice Rett RCRL  30x90  Struttura 3D Fingers Cream Rett

RCRM  30x90  Struttura 3D Fingers Brick Rett RCRP  30x90  Struttura 3D Fingers Ocean Rett

RCRF  30x90  Struttura 3D Roof Ice Rett RCRD  30x90  Struttura 3D Roof Cream Rett

RCRC  30x90  Struttura 3D Roof Brick Rett RCRE  30x90  Struttura 3D Roof Ocean Rett

RCR7  30x90  Ice Rett 

RCR4  30x90  Ocean Rett 

RCR9  30x90  Cream Rett 

RCRA  30x90  Brick Rett 

RCRN  30x90  Struttura 3D Fingers Forest Rett

RCS0  30x90  Decoro Motif Caldo Rett

Abbinabile ai colori / Matching with colours / Mit den Grundfliesen 
kombinierbar / Peut s’associer aux carreaux de base de couleurs /  
Puede combinarse con los fondos / Cочетается с фоновой плиткой 

 
Cream Brick

RCS1  30x90  Decoro Motif Freddo Rett

Abbinabile ai colori / Matching with colours / Mit den Grundfliesen 
kombinierbar / Peut s’associer aux carreaux de base de couleurs /  
Puede combinarse con los fondos / Cочетается с фоновой плиткой 

 
Ice Ocean

RCRG  30x90  Struttura 3D Roof Forest Rett

RCR8  30x90  Forest Rett 
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Per caratteristiche tecniche e certificazioni, visita la scheda tecnica online: / For technical characteristics and certifications, see the online data sheet: / Technische eigenschaften und 
Zertifizierungen Siehe das Online-Datenblatt: / Pour caracteristiques techniques et certifications, consulter la fiche technique: / Para datos tecnicos y certificaciones, ver ficha técnica: / 
Тexничecкиe xapaктepиcтики и cepтификaци:

ragno.it/collezioni/lucida/

La riproduzione dei colori è approssimativa. Le tabelle con i dati riferiti ai contenuti per scatole ed ai pesi degli imballi sono aggiornate al momento della stampa del catalogo, pertanto 
i dati elencati possono subire variazioni. / Color reproduction approximate. The tables with the data referred to the content per box and to the packing weight are updated at the catalogue 
printing time; therefore the listed data can be altered. / Farbwiedergabe unverbindlich. Die in den Tabellen enthaltenen Daten in Bezug auf den Inhalt pro Karton und das Gewicht 
der jeweiligen Verpackung werden am Ausgabedatum des Katalogs richtig gestellt. Jeweilige Veranderungen entsprechender Daten sind somit vorbehalten. / Reproduction couleurs 
approximative. Les tableaux avec les donnees concernant les contenus par colis et les poids des emballage sont mis a jour au moment ou le catalogue est imprime, c’est pourquoi ces 
donnees peuvent subir des variations. / Reproduccion de los colores aproximada. Las tablas con los datos del contenido por caja y el peso de los embalajes, estan puestas al dia en la fecha 
de impresion del catalogo, por tanto los datos indicados pueden sufrir variaciones. / Воспроизведение цветов ориентировочное. Таблицы с данными, относящимися к содержанию 
коробок и весу упаковок, действительны на момент издания каталога, следовательно, они могут претерпеть изменения.

TECH INFO

Decoro Motif
I decori hanno un modulo singolo e sono realizzati con la tecnologia di stampa digitale 
Inkjet abbinata alla tecnologia Touch / The decors have a single module and are 
produced using inkjet digital printing technology combined with Touch technology / 
Die Dekore sind Einzelmodule und werden mit der digitalen Drucktechnik Inkjet in 
Verbindung mit der Touch-Technologie hergestellt / Les décors ont un module individuel 
et sont réalisés par une association des technologies d’impression numérique à jet 
d’encre et Touch / Las decoraciones constan de un módulo único y se realizan con la 
tecnología de impresión digital ink jet combinada con la tecnología Touch / Декоры 
изготовлены в едином модуле с применением технологии цифровой струйной печати 
в сочетании с технологией Touch

Touch (Decoro Motif)
Touch è la tecnologia che arricchisce i decori realizzati attraverso la stampa digitale 
Inkjet con l’apporto materico di graniglie / Touch is a technology that enriches decors 
created through digital inkjet printing with the tactile contribution of grits / Die Touch-
Technologie dient zum Einbringen von Splittern auf Dekore, die mit der digitalen 
Drucktechnik Inkjet gefertigt werden / Touch est la technologie qui enrichit les décors 
réalisés par impression numérique à jet d’encre avec un effet matière apporté par  
des granulats / Touch es la tecnología que enriquece las decoraciones realizadas  
con impresión digital ink jet, con aporte matérico de grava / Touch — это технология, 
обогащающая декоры, изготовленные методом цифровой струйной печати с 
включением крошки

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

DECORI / DECORATIVE PIECES / DEKORE / DÉCORS /  
DECORACIONES / ДЕКОРЫ

CONSIGLI DI POSA / INSTALLATION ADVICE / HINWEISE ZUR VERLEGUNG / 
CONSEILS DE POSE / SUGERENCIAS PARA LA COLOCACIÓN / РЕКОМЕНДАЦИИ ПО 
УКЛАДКЕ

Decoro Forest
L’immagine del decoro è indicativa del verso di posa. Per garantire la continuità 
grafica del disegno posare i singoli pezzi sempre nello stesso verso. / The image 
of the decoration indicates the laying direction. To ensure the graphic continuity of 
the design, always lay the individual pieces in the same direction. / Das Bild der 
Dekoration gibt die Verlegerichtung an. Um die grafische Kontinuität des Designs zu 
gewährleisten, verlegen Sie die einzelnen Stücke immer in die gleiche Richtung. / 
L’image de la décoration indique le sens de pose. Pour garantir la continuité graphique 
du motif, posez toujours les pièces dans le même sens. / La imagen del decorado 
indica el sentido de colocación. Para garantizar la continuidad gráfica del diseño, 
coloque siempre las piezas en la misma dirección. / Изображение декора указывает 
направление укладки. Чтобы обеспечить графическую непрерывность рисунка, 
всегда укладывайте отдельные элементы в одном и том же направлении.

ART DIRECTION
Ikos

CONTACTS
info@ragno.it

The Company reserves the right, at any time and without prior 
notice, to change the information and technical characteristics 
given in this catalogue, none of which are to be considered 
legally binding. Weights, colors and dimensions are subject  
tothe normal variations resulting from the ceramic firing 
process. Within the limits of printed material, the colors  
and aesthetic features of the products illustrated correspond 
as closely as possible to those of the actual products.
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